

Příloha k protokolu o SZZ č.

Jihočeská univerzita v Českých Budějovicích

Filozofická fakulta

Ústav bohemistiky

Datum odevzdání posudku: 15. května 2009

Jméno: **Jan MICHALČÍK**

Aprobace: bohemistika v praxi

**Recenzent\***  
Vedoucí\*] bakalářské práce  
PaedDr. Jarmila Alexová, CSc.

## POSUDEK BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

### **Analýza nářečí v obci Darkovičky**

[téma]

Téma bakalářské práce vychází z výzkumu nářeční mluvy slezské nářeční skupiny, konkrétně se vztahuje k lokalitě Darkovičky, ležící na rozhraní západní (opavské) podskupiny a východní (ostravské) podskupiny nářeční skupiny slezské. Cílem práce bylo posoudit současný stav nářečí v mluvě příslušníků tří generací. Ačkoli sám z této nářeční oblasti pochází, musel se nejprve teoreticky seznámit s poznatky o nářečí slezském, vymezit si rysy obou jeho podskupin, na jejichž rozhraní obec leží. Vyšel z předpokladu, že mluva této obce bude obsahovat nářeční prvky z obou podskupin, opavské i ostravské. Teoretickou část uzavírají informace o historii a současnosti obce Darkovičky.

Ve výzkumné části charakterizuje na základě analýzy získaného materiálu hláskosloví a tvarosloví tří generací mluvčích. Texty mají u nejstarší a střední generace charakter volného vyprávění, u nejmladší generace jde o řízený rozhovor. Při analýze autor konfrontuje příznakové rysy v obou plánech (hláskoslovném i tvaroslovném), snaží se co nejúplněji popsat mluvu zkoumané lokality a hledá generační rozdíly.

V závěru práce dospívá k přesvědčení, že nářeční rysy ubývají, mladá generace již neužívá řadu dříve příznakových rysů. Zachovaly se jen základní rysy společné celé skupině slezských nářečí i ostatním nářečním skupinám na území Moravy. Jeho předpoklad o ústupu výrazných nářečních rysů se potvrdil. Škoda, že jeho charakteristika je příliš stručná, bylo by i žádoucí shrnout a na závěr v přehledu připomenout, které základní rysy společné pro nářečí na Moravě se dochovaly.

Práce je přehledně uspořádaná, teoretická část uměřeně shrnuje nejdůležitější nářeční rysy. Je doplněna mapkou s rozdělením teritoriálních nářečí. Autor mohl využít i nejnověji uspořádaných poznatků o nářečích (např. z Encyklopedického slovníku češtiny). Někde se možná nadbytečně opakují stejné rysy se stejnými příklady.

I přes uvedená nedopatření prokázal autor bakalářské práce schopnost analyzovat náročný jazykový materiál a splnil stanovený cíl.

Práci doporučuji k obhajobě.

Návrh na klasifikaci diplomové práce: **velmi dobře**



podpis recenzenta bakalářské práce

V Českých Budějovicích

dne 15. května

2009

Stupeň klasifikace:	výborně	velmi dobře	dobře	nevyhověl
---------------------	---------	-------------	-------	-----------